ПРЕСС-РЕЛИЗ
К Всемирному дню борьбы с наркоманией 26.06.2024г.

   	26 июня мировое сообщество отмечает Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.
Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков был учрежден в 1987 году Генеральной Ассамблеей ООН в знак выражения своей решимости усиливать деятельность и сотрудничество для создания международного общества, свободного от злоупотребления наркотиками. По оценкам ООН, за последние 10 лет общемировое число лиц, употребляющих наркотики, увеличилось на 23% и составило 296 миллионов человек. Употребление наркотиков по-прежнему больше распространено среди молодежи, чем среди взрослого населения, и носит более массовый характер по сравнению с предыдущими поколениям.
В Ростовской области зарегистрировано 14158  потребителей наркотических средств, из которых 7886 наркозависимых. 
Все жители области обеспечены доступной наркологической помощью. Система представлена единым областным наркологическим диспансером, в который за 5 месяцев 2024г.  обратились почти 6000 человек, с наркологическими заболеваниями, связанными с потреблением наркотиков, из которых стационарно пролечены 374 человека.
В результате реализации мер антинаркотической направленности стабильно снижается общее количество находящихся на диспансерном наблюдении наркопотребителей. После проведенного лечения в ремиссии свыше 1 года находился почти каждый пятый больной наркоманией. 
По таким показателям, как потребление табачных изделий и алкогольной продукции, распространение наркотических средств, по показателям смертности от причин, вызванных употреблением спиртного, и преступлений, совершенных в состоянии наркотического или алкогольного опьянения,  Ростовская область в 2023г. заняла 22 место  (ранее два года подряд занимала 23 позицию), в списке регионов. Это  свидетельствует об эффективности  проводимой профилактической работы.
В канун Международного Дня борьбы с наркоманией во всех городах и районах Ростовской области пройдут информационно-просветительские  мероприятия для населения.



